

"La libertad de las naciones está íntimamente ligada a su unidad y a su disciplina, bases indiscutibles de su fortaleza, a la que sólo puede llegarse por el camino de las renunciaciones y de los sacrificios". -- FRANCO.

ENTREGA DE LAS INSIGNIAS DE GENERAL A PRESIDENTE DEL INSTITUTO DE INDUSTRIA

Asistieron el señor Carrero Blanco, el teniente general Dávila y otras personalidades

En la presidencia del Consejo se ha celebrado esta tarde un acto en el que el personal del Instituto Nacional de Industria ha ofrecido a su presidente, don Juan Antonio Suñacos, los atributos de general de Ingenieros de la Armada, a cuyo cargo fué ascendido en el último Consejo de ministros.

EL MOVIMIENTO, EXPRESION DE UN SENTIR POPULAR

Otra vez el Caudillo expuso, en su elocuente discurso ante el Consejo Nacional, cuál es el castillo político del Movimiento. Se ha dicho demasiadas veces, por quienes, en forma encubierta, murmuraban contrariedad e impotencia, que la Falange era poco menos que una copia, más o menos burda, de experiencias practicadas en el extranjero.

Viviendas protegidas para obreros y funcionarios del Parque Móvil de los Ministerios

Los ministros de la Gobernación y de Trabajo presidieron el acto de entrega

Los ministros de la Gobernación y Trabajo durante el acto de la entrega de llaves de las viviendas protegidas a los funcionarios y obreros del Parque Móvil. (Foto Verdugo).

Los ministros de la Gobernación y de Trabajo han entregado las llaves de 140 viviendas protegidas, edificadas por el Parque Móvil de los Ministerios, con la colaboración del Instituto Nacional de la Vivienda, a otros tantos obreros y funcionarios del mencionado Parque.

Las viviendas han sido construidas en la calle de Donostia Cortés, esquina a la de Escosura, y forman un bloque de líneas moderna y elegante. Constan de cinco habitaciones; todas tienen ducha y su planta mensual comprende entre las 65 y 120 pesetas mensuales.

Al llegar a la nueva construcción los señores Pérez Fernández y Girón fueron recibidos por el jefe del Parque Móvil de los Ministerios, teniente coronel Prieto; el director general de Seguridad, el jefe superior de Policía, el director general de Arquitectura, el director general de Regiones Devastadas, los señores Gómez Mesa y Ruiz de la Prada, del Instituto Nacional de la Vivienda, y otras personalidades. Asistieron también al acto el subsecretario de Gobernación, el director general de Trabajo, el subsecretario

(Continúa en tercera página.)

CONTINUA LA BATALLA AL SUR Y AL ESTE DE CAEN

Cormelles, Ifs y otras localidades, ocupadas por los soldados anglo norteamericanos

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 20.—El comunicado de hoy, jueves, anuncia: "La batalla al sur y este de Caen continúa. Las tropas aliadas progresan hacia Troarn y han alcanzado la vía férrea a menos de un kilómetro de dicha ciudad, mientras otras fuerzas que participaron en la limpieza de Louigny han desalojado al enemigo de los pueblos de Cormelles e Ifs. Al sur y este de estas localidades nuestros elementos blindados, tanto como base aldas y granjas. Más al Oeste, nuestras tropas persiguen su avance sistemático a lo largo del frente entre Grainville y Saint-Germain Dector.

Siete puentes y depósitos de carburantes enemigos en Orleans y Bruz fueron los principales objetivos de nuestros bombarderos móviles. Puentes sobre el Loira y en Torna la Riche, Laptisconnière, en Combourg y Saint-Hilaire du Harcourt fueron bombardeados. Los resultados no pudieron ser observados, pero se cree que tres de los puentes atacados quedaron inutilizados. Desde el sur de Burdeos hasta el este de Normandía y la región de París se han efectuado patrullas ofensivas, en el curso de las cuales fué atacado el tráfico ferroviario enemigo. Las bombas y las ametralladoras de a bordo causaron destrucción en numerosas locomotoras y en los vagones de mercancías." (Efe.)

ROOSEVELT SE ENTREVISTARA EN EUROPA CON CHURCHILL

Es posible que conferencia también con Stalin

ESTOCOLMO, 20.—Informaciones procedentes de Washington dicen que el Presidente Roosevelt visitará a la asamblea del partido demócrata en Chicago y aprovechará la ocasión para hacer un viaje a Europa con el fin de conferenciar con Churchill y, posible, también con Stalin. También se cree que hará una visita al frente de Normandía. Por último se insiste en que se trasladará a Roma para ser recibido por Su Santidad el Papa. (Efe.)

Churchill hablará de la guerra el 2 de agosto

Si la Cámara lo desea, se abrirá debate

LONDRES, 20.—El primer ministro, Churchill, hará una declaración sobre la guerra el día 2 de agosto, según ha anunciado el secretario de Asuntos Exteriores, Eden, a la Cámara de los Comunes. Eden añadió que dicha declaración podrá ir seguida de un debate al la Cámara lo desea. (Efe.)

DESDE LISBOA LA APROXIMACION HISPANO LUSA EXALTADA EN LA FECHA DEL 8 DE JULIO

LISBOA, 20.—(Por teléfono con igual altura de espíritu) Los años precedentes que bajo la iniciativa de entidades oficiales españolas de Lisboa nuestra colonia aquí residente este 8 de julio, fecha que por su sentido histórico y su influencia decisiva en el entendimiento y la aproximación hispano lusa, es ya contemplada por los portugueses como una verdadera institución.

Este año tuvo la celebración religiosa el rasgo de especial solemnidad de ser oficiado el Te Deum en la iglesia de San Roque, uno de los grandes monumentos artísticos de este país, por el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor de la Universidad de Salamanca, don Morcillo, que aquí se encuentra desde el día 15 de julio, en el marco de la marcha organizada de la Nación. Terminó con vivas a España y Portugal.

Coincidiendo con esta fecha circuló aquí con profusión una revista portuguesa, editada a todo lujo, en lengua portuguesa, en los Estados Unidos y dedica seis grandes páginas a la obra y a la influencia hispano lusa en Norteamérica, haciendo resaltar la elevada contribución de España en la civilización americana, dice: "Los navíos españoles fueron los primeros en llegar a las playas del Continente y en los siglos XVI y XVII los descendientes de los colonizadores como de los inmigrantes posteriores hablan español, tienen revistas y programas de radio en español y en los Tribunales se hablan los dos idiomas, español e inglés. En familias y lugares se conservan los nombres españoles y aún existen las iglesias y los conventos de los Franciscanos, que son tesoro del arte religioso español y en muchos de ellos repican las mismas campanas que vinieron de España en el siglo XVII, celebrándose las tradicionales fiestas religiosas españolas.

Lo que antecede es sólo un extracto de este reportaje dedicado a la obra de los hispano lusoamericanos." (Efe.)

RECHAZA BRASIL LA IDEA DE CREAR BASES EXTRANJERAS EN SU TERRITORIO

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

RIO DE JANEIRO, 20.—El ministro de Relaciones Exteriores, Aranha, ha expresado de nuevo su posición contraria al establecimiento de bases militares en territorio brasileño. Refiriéndose a un editorial del periódico "O Globo" contra la idea de crear bases interamericanas o bases de guerra extranjeras en el Brasil "en nombre de una paz que ha de liberar al mundo de confaburaciones como la presente", Aranha ha hecho la siguiente declaración: "Así como el Brasil considera su cooperación en los fines de guerra e incluso de paz como una necesidad fundamental de su soberanía y su interés, considera también que la hipótesis de una ocupación o cesión de bases de cualquier naturaleza a cualquier pueblo es una insensatez que sólo puede concebir quien no conozca la historia y los sentimientos de nuestro país." (Efe.)

al Gobierno de Buenos Aires, el cual no ha hecho ninguna declaración a este respecto por considerar que los referidos rumores son completamente disparatados. (Efe.)

RECHAZA BRASIL LA IDEA DE CREAR BASES EXTRANJERAS EN SU TERRITORIO

SANTIAGO DE CHILE, 20.—El partido liberal ha proclamado candidato a senador, en la vacante del comunista Arturo Alessandri, quien aceptó la designación. El hecho ha despertado interés en los círculos políticos, ya que significa la vuelta a la actividad del viejo partido, que se hallaba retirado desde el año 33, que abandonó la Presidencia de la República en 1924.

En relación con las declaraciones hechas por Waldo Frank sobre Chile, aludiendo a Río de Janeiro, se ha manifestado que eran intenciones y que únicamente deben servir para que en lo futuro Chile reciba a "estos traficantes internacionales" con las naturales reservas. Esta tarde informó al Senado sobre la situación internacional el ministro de Relaciones Exteriores, y especialmente sobre la actualidad argentina. (Efe.)

Son rechazados los bolcheviques en sus intentos hacia Lemberg

Prosiguen los duros combates en los sectores del Bug, Brest Litovsk, Grodno y Vilna

GRAVES PERDIDAS RUSAS EN HOMBRES Y MATERIAL

BERLIN, 20.—Del comunicado alemán de hoy: "En el ala sur del frente Este, en el sector oriental de Lemberg, nuestras divisiones han librado duros combates defensivos. Los intentos del enemigo para avanzar hacia la ciudad misma fueron rechazados. Potentes fuerzas soviéticas que avanzaban desde Kovel han sido detenidas sobre el Bug. En el sector del centro, al norte de Brest-Litovsk, se libraron los encarnizados combates. Grupos enemigos que han pasado a la orilla occidental del Niemen en el sector de Grodno fueron rechazados por nuestros contraataques. Cerca de los lagos, al noroeste y norte de Vilna, así como entre esta última ciudad y Ostrovo, fueron anulados intensos ataques enemigos después de luchas de resultado variable; algunas brechas fueron cerradas. Solamente en el sector de un Cuerpo de ejército fueron destruidos 215 carros enemigos durante los últimos siete días. El soldado alemán, perteneciente a la unidad anticarro, destruyó ayer con su pieza 11 carros pesados soviéticos.

La aviación realizó numerosos ataques en vuelo rasante contra concentraciones y columnas enemigas y destruyó numerosos carros y más de 230 vehículos motorizados o hipomóviles. En combates aéreos y por el fuego de la D. C. A. fueron derribados 56 aviones adversarios. Potentes formaciones de nuestra aviación de combate efectuaron ataques contra las bases enemigas de abastecimiento: Molodczno, Novo, Solkolnik y Velikie Luki" (Efe.)

Moscú afirma que se lucha en los arrabales de Lemberg

LONDRES, 20.—Las tropas soviéticas se hallan a la vista de Lemberg y convergen hacia la ciudad desde todas las direcciones, anuncia la Agencia Reuter, recogiendo una información de Moscú. Añade que varios puntos fortificados han sido ya ocupados por los Soviets en los arrabales. Las fuerzas alemanas resisten encarnizadamente y desencenan constantes contraataques con carros e infantería. (Efe.)

Exaltación del heroísmo de los aviadores rumanos

BUCAREST, 20.—Rumania celebra hoy el Día de la Aviación. Con este motivo se han celebrado diversos actos oficiales y la Prensa destaca los hechos de armas de los aviadores rumanos, poniéndolos como ejemplo y prueba de la resolución y el espíritu de sacrificio de la nación.

La tumba de Pushkin ha sido destruida por la artillería soviética

BERLIN, 20. (S. E. T.)—La finca en que habitó el famoso poeta ruso Alejandro Pushkin, a principios del siglo XVIII, en el sureste de Ostrov, en cuya finca también se hallaba su tumba, ha sido destruida por la artillería soviética. Fué respetada la casa solariega en que el poeta hizo sus más famosas composiciones poéticas, para lo cual el Mandato alemán adoptó medidas. En los círculos militares de Berlín se hace constar que los Soviets deliberadamente abrieron fuego contra dicho edificio exponente de cultura, puesto que podían haber sido destruidos perfectamente las operaciones en dicho lugar. (Efe.)

HA DIMITIDO EL GOBIERNO JAPONES

Para dar nuevas energías al pueblo y vigorizar aún más la dirección de la guerra

TOKIO (20)—Oficialmente se anuncia que el Gobierno japonés se halla en crisis. El presidente del Consejo, Tojo, envió al Emperador la dimisión de su Gabinete en la mañana del 18 de julio, y el Tenno pidió al guardasellos, marqués Koichi Kido, que le aconsejara sobre la elección de nuevo primer ministro. El marqués Kido convocó una conferencia en el Palacio Imperial a la que asistieron los siete últimos presidentes del Consejo, entre ellos el general Tojo, el presidente del Consejo Privado y altas personalidades políticas.

La Oficina de Información del Gobierno ha dado la siguiente explicación sobre los motivos que ocasionaron la dimisión del Gabinete Tojo: "Desde el comienzo de la guerra en Asia Oriental el Gobierno japonés ha hecho todo lo posible, en colaboración estrecha con el Gran Cuartel General Imperial, para llevar adelante la lucha y coronarla por el éxito. El primer ministro, general Tojo, ha reconocido que era necesaria la dimisión total de su Gabinete para dar nuevas energías al pueblo y vigorizar aún más la dirección de la guerra. En consecuencia, el primer ministro decidió solicitar la renuncia de todos los miembros del Gobierno y presentarlas al Emperador." (Efe.)

Koichi Kido reemplazará a Tojo

NUOVA YORK, 20.—La Agencia japonesa Domei dice que el Emperador ha ordenado al marqués Koichi Kido, que era ministro del Interior, que forme Gobierno para reemplazar al del general Tojo. (Efe.)

Kunaki Koiso y Mitsumasa Yonai formarán parte del nuevo Gabinete

TOKIO, 20.—La Agencia Domei anuncia que el general Kunaki Koiso, gobernador de Corea, y el almirante Mitsumasa Yonai, que fué primer ministro, han sido designados para formar nuevo Gobierno. (Efe.)

La paz no hubiera sido posible para nosotros bajo los sistemas y regímenes que nos precedieron. La libertad de las naciones está íntimamente ligada a su unidad y a su disciplina, bases indiscutibles de su fortaleza, a la que sólo puede llegarse por el camino de las renunciaciones y de los sacrificios. Los de ayer nos han traído la tranquilidad de hoy; los que hoy hagamos serán causa fehaciente del mañana." (Del discurso de S. El. el Jefe del Estado ante el Consejo Nacional.)

DESPUES DE LA BATALLA

Los habitantes de Monteburgo ayudan a los soldados americanos en la tarea de descombar las calles después de la evacuación de la ciudad por los alemanes. (Foto Pando.)

Rampas portátiles y bases en el interior de Francia para las bombas volantes

El área londinense fué también afectada anoche por su fuego

LONDRES, 20.—Durante la noche pasada los alemanes continuaron enviando sus bombas volantes sobre los condados tradicionales de Inglaterra, incluida el área londinense. Se registran daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.

Los alemanes lanzan sus bombas volantes contra Inglaterra meridional desde bases muy al interior de Francia probablemente. Estas bases —según comenta la Agencia Reuter— han escapado hasta ahora de los ataques aéreos aliados. Es posible que los alemanes utilicen rampas portátiles en lugar de fijas. Al parecer, los alemanes trasladan dichas rampas a otros emplazamientos nuevos para que no sea descubierta su situación. En consecuencia, los bombarderos aliados concentran sus ataques más violentos sobre los depósitos y comunicaciones ferroviarias en las regiones de lanzamiento. Estos ataques parecen haber destruido muchas plataformas de lanzamiento a lo largo de la banda costera. Las defensas británicas—cañones, cañoneros y globos—han destruido numerosas bombas volantes. Los cañones los destruyeron en gran número durante la tarde y noche del miércoles. (Efe.)

Su Santidad recibirá al arzobispo de Nueva York

ESTOCOLMO, 20.—Según un telegrama de la United Press, el arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, se encuentra en Roma, adonde ha llegado para entrevistarse con Su Santidad el Papa.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Entrega de un fajín al nuevo general de Ingenieros de la Armada don Juan Antonio Suñacos, presente del personal del Instituto Nacional de Industria. (Foto Verdugo.)

El vicepresidente del Instituto, señor Herranz, hizo el ofrecimiento del fajín y elogió la figura de don Juan Antonio Suñacos, a quien hizo un año se le concedió la Cruz de Isabel la Católica, y después le hizo entrega de un álbum con las firmas de todos los funcionarios como testimonio de adhesión, respeto y afecto con motivo de su ascenso a general.

El teniente general Dávila impuso al señor Suñacos el fajín de general y expresó el placer que esto le producía, puesto que el señor Suñacos era una suma de prestigios. De él, dijo, he oído hablar durante la guerra y expresó el placer que esto le producía, puesto que el señor Suñacos era una suma de prestigios. Terminó con los gritos de "Por Franco y por España" "Arriba España", que fueron entusiásticamente contestados.

TEATROS

Reposición de "La loca de la casa"

Esta famosa comedia de Galdós ha sido llevada al escenario del teatro de la Comedia por el conjunto que tiene como primera actriz a Ana Adamuz.

La cual estuvo muy feliz en la interpretación de la protagonista de la obra y recibió muy mercedadas ovaciones del público.

También fueron muy aplaudidos Luis Orduña y demás artistas del reparto.

Presentación de un nuevo conjunto de variedades

Se presentó ayer en el Reino Victoria un conjunto de variedades, en el cual hay poco que elogiar: los Fratelli Ravazzolo, un trío de bailarines parodistas, que a más de grandes facultades tienen una gracia muy moderna y bien educada. El público les aplaudió con verdadero entusiasmo.

También aplaudido mucho a las conocidas hermanas Jara, que ejecutan todos sus números con tanta fuerza y personalidad.

Se completa el espectáculo con varios números más, y la primera parte del programa se dedica a una competición de novelas, tan llenas de esperanza como, en general, fatosa de oficio.

F. DE I.

SALONCILLO

Los éxitos de Lola Membrives

La ilustre actriz, que ha hecho en Bilbao y San Sebastián dos campañas prodigiosas en estos días, termina ya su gira por el Norte y se ha ido a Barcelona, donde para estas horas ya se habrá presentado.

En Barcelona, en el teatro Comedia, que está muy bien acondicionado contra los calores, estará todo el verano, y en el mes de septiembre vendrá a Madrid para hacer la temporada de invierno en el Alcázar.

El gran éxito de Nicolás González Ruiz

La Prensa de San Sebastián había con mucho elogio de la comedia "El precio de la victoria", ori-

Creación del Instituto de Higiene y Seguridad en el Trabajo

Combatirá los riesgos laborales, las tenopatías y las enfermedades profesionales

Al hacer entrega en la Delegación Provincial de Educación (antiguo Ateneo) de los expedientes del Servicio de Reaseguros, una voz autorizada, en nombre de la Delegación, anunció al público que el accidente, en lo que respecta a los sucesos a la prevención de accidentes, por su naturaleza y por el sentido humano de los auxilios que se le presta, no se tolerará a los accidentados, es mucho más importante y de un valor político más intenso y perdurable, que la prevención de accidentes, es aminoración de sus efectos, sino su prevención en todo lo posible. La promesa que se formuló en el acto de que el Instituto de Higiene y Seguridad en el Trabajo, cuyo artículo 7.º dispone que se destinará un millón de pesetas de los excedentes del Servicio de Reaseguros y del fondo de garantía de la Caja Nacional de Accidentes para los gastos de instalación de los centros de estudio de otras necesidades de dicho organismo.

Los señores López Palop y Genovés condecorados con las Cruces de Honor de San Raimundo de Peñafort

El ministro de Justicia impone las cruces de honor de la Orden de San Raimundo de Peñafort a los decanos del Colegio Notarial y al Nacional de Registradores de la Propiedad. (Foto Verdugo)

HIZO LA IMPOSICION EL MINISTRO DE JUSTICIA, CAMARADA AUNOS

En el salón de actos del Colegio Notarial de Madrid se ha celebrado el acto de la imposición de las Cruces de Honor de la Orden de San Raimundo de Peñafort, concedidas al decano del Colegio Notarial de Madrid, don Eduardo López Palop, y al decano del Colegio Nacional de Registradores de la Propiedad, don Ceclilio Genovés.

Presidió el ministro de Justicia, camarada Eduardo Aunós, y el director general de Registros y Notariado, señor Porcileto; el camarada Raimundo Fernández Cuesta, el director general de Asuntos Eclesiásticos, el decano del Colegio Notarial de Valencia, señor Pérez Olivares, y los directores de los Colegios de Registradores y Notarios.

Don José Porteta Cárter hizo el ofrecimiento de las insignias, que han sido costeadas por los notarios del Colegio de Madrid, y destacó los merecimientos de los señores López Palop y don Cirilo Genovés.

Estos hablaban para agradecer el honor que se les tributa, y el director general de Registros y Notariado, don José María Porcileto, pronunció un breve discurso, en el que dijo que la política desarrollada desde el Ministerio de Justicia había permitido que fuese una realidad, no sólo la armonía entre el Notariado y el Cuerpo de Registradores, que cooperan ambos al cumplimiento de una función esencial, sino que también había dado sus frutos en el orden legislativo, permitiendo la promulgación del nuevo reglamento del Notariado y terminando el proyecto de ley Hipotecaria, dando así cumplimiento a una aspiración que se sentía desde hace tiempo.

La política del Caudillo y la comprensión del ministro de Justicia habían sido la importancia de la función notarial—añadió el señor Porcileto—han permitido realizar en escaso tiempo una tarea que es prólogo de las más bellas frutas del Notariado.

Terminó con un encendido elogio de los señores López Palop y Genovés, en el que siempre encontró la más sincera colaboración y colaboración. Finalmente el ministro de Justicia.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 19 se ha repartido también premiado todos los días.

EXPOSICION DE TRABAJOS ESCOLARES.—Mañana, a las 10 de la mañana, en el Pabellón de la Exposición de los trabajos realizados por los alumnos de las escuelas de la zona de San Antonio, se celebrará la inauguración de la Exposición de los trabajos realizados por los alumnos de las escuelas de la zona de San Antonio.

BILLETES ENCONTRADOS EN LA VIA PUBLICA.—En esta ciudad se han encontrado en la vía pública los siguientes billetes: un billete de 500 pesetas, un billete de 200 pesetas, un billete de 100 pesetas, un billete de 50 pesetas, un billete de 20 pesetas, un billete de 10 pesetas, un billete de 5 pesetas, un billete de 2 pesetas, un billete de 1 peseta, un billete de 0,50 pesetas, un billete de 0,25 pesetas, un billete de 0,10 pesetas, un billete de 0,05 pesetas, un billete de 0,02 pesetas, un billete de 0,01 pesetas.

PREVENCIÓN DE ACCIDENTES

La tarea que compete a este Instituto es tanto más importante si se piensa que hoy por hoy se desconocen el volumen y circunscripción de la mayor parte de las enfermedades profesionales.

El Caudillo, a propuesta del camarada Girón, acaba de refundar y reorganizar el organismo, singularmente importante en el desenvolvimiento futuro de nuestra vida laboral. Desde hoy se refunda el Ateneo la promesa que subrayamos al empezar hasta el día de hoy en que cobra plena realidad ha transcurrido ya un tiempo. En el futuro, el Instituto de Higiene y Seguridad en el Trabajo se avanza siempre con toda la premura que las circunstancias permitan. Y en este caso, el futuro del Estado nuestro está seguro que corresponderá una acción segunda por parte de aquellos que tendrán dentro de su responsabilidad la Medicina y la Higiene y la Seguridad en el trabajo.

ENSEÑANZAS Y OPOSICIONES

Concurso-oposición a plazas de jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo General Administrativo de este Ministerio en turno libre, entre militares de carrera y civiles, en el que se han de cumplir las condiciones exigidas por el Reglamento de Oposiciones de este Ministerio. El programa de oposiciones se encuentra en el expediente de esta convocatoria. El día de la prueba de oposiciones será el día 29 de julio de 1944. El programa y las restantes normas de esta convocatoria se insertan en el "Boletín del Ministerio de Hacienda y Finanzas" número 223, del día 10 de los corrientes.

CONSULTA GRATUITA

"GUIA" CUPON
PUEBLO 20-1944
(Valadero dentro de los cinco días siguientes a la fecha.)

CONCURSOS Y SUBASTAS

Delegación Nacional de Auxilio Social CONCURSO

El día 22 del corriente, a las 10,30 horas, se celebrará en los locales de esta Nacional un concurso para el suministro de verduras y frutas durante el mes de agosto a las instituciones de la Obra. Pliegos de condiciones pueden ser retirados en el Departamento Central de Abastecimientos, General Sanjurjo, 38.

ANUNCIO DE INTENDENCIA

Debiendo procederse por este Establecimiento a la adquisición por gestión directa de prendas de vestir, confeccionadas y tejidas del Servicio Social, que no fueron adquiridas en subastas anteriores, y cuyo detalle consta al final, se admiten proposiciones, acompañadas de dos muestras de cada artículo, hasta las diez horas del día 23 de julio, en el Ministerio de Intendencia (Pabellón, 36, Madrid), con sujeción al pliego de bases técnicas aprobadas por la superioridad, y que está expuesto en la Jefatura del Detall todos los días laborables, de ocho a cuatro horas.

Efectos a adquirir

7.738 metros de tela cabecera de jefes y oficiales, a.....	7.738 pta. mte.
7.800 metros fundas cabecera de jefes y oficiales, a.....	60,00 " mte.
20.600 metros de tela para camisas de ídem, a.....	20,60 " mte.
3.163 cubrecamas para tropas, a.....	12,17 " mte.
36.800 metros de tela para fundas cubrecamas, a.....	13,80 " mte.
3.200 bobinas de hilo blanco número 40, a.....	1,85 " mte.

El importe de estos anuncios será satisfecho por prorrato entre los adjudicatarios.
Madrid, 19 de julio de 1944.

Publicidad Gisbert de Arenal, 1.

Nuevo GASOGENO

Declarado de interés nacional. PARA ANDAR SEGUROS SIN GASOLINA. Entrega inmediata facilidades de pago.
ANDRES INVARTO R. Fdez. Villaverde, 4.—Tel. 31903.

ALLEGRO

Compra de bienes, objetos de oro y plata y joyas del Monte de Piedad y Min. 3.ª. Telef. 24558.

PANTALLA



Juan Espantaleón y Rafael Durán en una escena de "El clavo", película que ha obtenido el primer premio del Sindicato Nacional del Espectáculo.

Entrega de los premios de Cinematografía del Sindicato Nacional del Espectáculo

Se efectuará mañana, presidida por el ministro de Industria y Comercio

Mañana, 21, a las diez y media de la noche, en el Palacio de la Música, se celebrará el acto de la entrega de los premios correspondientes al Concurso Nacional de Cinematografía 1944, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Concierto por la Agrupación de Cámara de Radio Nacional ("Primer cuarteto", C. de Arriaga); a) "allegretto"; b) "adagio con espresivo"; c) "meno mosso"; d) "adagio-allegretto"; Violines: Vidal y Villalón; Viola: Martín; Violoncello: Gantán.
- 2.º Entrega de los diplomas y premios.
- 3.º Intervención de los destacados artistas de la cinematografía nacional.
- 4.º Himnos.

Han sido invitados a presidir el acto el ministro de Industria y Comercio y destacados jerarcas del Estado y del Movimiento.

El éxito de un film

Matty King afirma que Diana Durbin es la mejor bailarina de la mejor

El profesor de baile Matty King, que fue designado para instruir a Charles Laughton en la película "The Great Dictator", declaró que esta era la mejor bailarina de conga entre todos los artistas que ha visto en su vida. En sus 25 años de experiencia, King ha visto a muchas bailarinas, pero ninguna le ha impresionado tanto como Diana Durbin. King dijo que Diana Durbin es la mejor bailarina de conga que ha visto en su vida. King dijo que Diana Durbin es la mejor bailarina de conga que ha visto en su vida. King dijo que Diana Durbin es la mejor bailarina de conga que ha visto en su vida.

Las andanzas de Cantinflas

Cantinflas, asesino

Obligó a otro a que cometiera un crimen lo más vil y odioso. Inducir a un muchacho tan bueno, inocente, simpático, de fiero corazón, incapaz de hacer daño a nadie, como Cantinflas, merece el más duro castigo. Como fue Cantinflas se hizo de él lo que se quiere y al fin, le arman de pistoleta y Cantinflas, con amargura, sepa y resignación, mata. Mata un pobre perro-híbrido.

Nuevas caras en las películas alemanas

La productora Tobis, que ha dedicado siempre gran atención al descubrimiento de nuevos talentos para sus films, ha dado ocasión de triunfar a la bella Rosa Marten, cuando el papel principal de la película "Amor de juventud" ("Jugendliebe"), hizo el papel principal de la película "Amor de juventud" ("Jugendliebe").

Ginger ROGERS ESPEJISMO DE AMOR DENNIS MORGAN JAMES CRAIG

Igualmente a la aún infantil Bruni Löbel podremos admirarla en las películas "Mis cuatro chicos" ("Meine vier Jünger") y "El gran premio" ("Der große Preis"). A Sonia Zieemann, quien hasta ahora ha sido un personaje secundario, se le ha dado un papel de importancia en la película "Medida estival" ("Eine kleine Sommerreise").

Nueva película alemana

En la revista cinematográfica de gran espectáculo "El mundo blanco" ("Der weiße Welt") se anuncia el estreno de la película "Amor de juventud" ("Jugendliebe"). La película "Amor de juventud" ("Jugendliebe") se anuncia en la revista cinematográfica de gran espectáculo "El mundo blanco" ("Der weiße Welt").

CARTELETA DE ESPECTACULOS

creto de vivir y vive como quieras. AVENIDA—7, 10,45: El libro de la selva (teatral). Tolerada menore. DOS DE MAYO—(Refrigerado.) 5-11: 21 días azules. Su vida íntima (Kay Francis). ENVALENTE.—Continúa 5 a 11 Aguas heróicas. Yo le maté (Ricard Cortez). BILBAO.—7, 10,45: La maja del castor (Estrella Casanova). 2 a 5: CALATRAVAS—Continúa 11: No Do. No le fies de las tontas (Diana Churchill). CALDERON.—(2501.) 7, 11: Cumbres horrosacas—erle Oberon, Laurec e Olivier). CAPITOL.—(Refrigerado.) 7 y 11: Cual un ángel (Diana Durbin). Loos lidad. ESPERCEDA.—(Refrigerado.) Desde 10: La chica del gato y Quax el piloto rompetechos. CALDERON.—(Refrigerado.)—Desde las 5: Huapango y Elofa está debajo de un almendro. CALDERON.—(Refrigerado.)—(Refrigerado) Continúa Cano. 24. Teléfono 43777. Continúa 6 tarde: La gran atracción y El último de los seis. GONG.—5: El puente de los suspiros (Estrella Casanova). 7 a 11: JOYAS FUMIGADAS.—(Refrigerado) Irene Dunne y Mi mujer favorita (Irene Dunne, Cary Grant). LATINA.—Continúa desde 5,30 tarde: El "obro rojo. O. los. (Butck 150). MONUMENTAL CINEMA.—Desde las 6: Corazón de fuego y La canción de los pájaros. PALACE HOTEL.—(Refrigerado.) Continúa 11 mañana: Inocencia y juventud. (Un film polifaceto de Fred Astaire y Ginger Rogers). PALACIO DE LA MUSICA.—(Refrigerado.) 7 y 11: La calle 44 (George Murphy y Anne Shirley). Gran éxito. MURPHY DE LA PRENSA.—(Refrigerado.) 7, 11: La primera cita (Danielle Darrieux). Tolerada menores. PAZ.—(37518.) 7 y 10,45: Queré ser mujer (Shirley Temple). Tolerada. SAN CARLOS.—7 y 11: El camino del amor (Tolerada). SAN MIGUEL.—7, 11: El gangster y la ballarina (George Raft, Joan Bennett). SOL.—(Refrigerado.) Clima de altura. 11: Continúa: Charles Boyer e Irene Dunne en Tú y yo. (El mayor éxito del año). TIVOLI.—7 y 11: La culpa fué del tren. (Tolerada). FRONTONES RECOLETOS.—10,20. Dos películas. Remontez Abrego Hí-Golocoche, Ap. Piroz-Zaldúa. Antes otro a sala.

En otoño se celebrará una Exposición de frutos, plantas y flores en la Choperá de Retiro

EL AYUNTAMIENTO SE OCUPA DEL TRAFICO EN LA POSTGUERRA

Bajo la presidencia del conde de Casal, se reunió esta mañana la Comisión Municipal Permanente.

Fueron aprobados sin discusión todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos: el estudio de un proyecto de renovación de vías y conducciones eléctricas en General Ora, López de Hoyos, Hermanos Escobar, paseo de Ondinismo, Redondo, y tuberías y bocas de fuego en distintas calles de la capital. Se aprobó un dictamen de la Comisión de Gobierno Interior, adaptando el presupuesto de gastos de personal al presupuesto del Laboratorio y otro de la Comisión de Cultura, por el que propone se dé el nombre de Agustinas de Betancourt, fundadora de la Escuela de Ingenieros de Caminos, al actual paseo Izquierdo del Hipódromo, así como varias licencias de diversa clase.

En otro orden del día se aprobó una autorización al Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas para celebrar el próximo otoño una Exposición de Frutos, plantas y Flores en la Choperá de Retiro.

Reunión del Pleno

Seguientemente se reunió el Pleno del Ayuntamiento bajo la presidencia del conde de Casal.

El Pleno aprobó todos los asuntos del orden del día que se proponían por la Permanente, se encuentran pendientes de este trámite. En su momento, el señor Olmedo se interesó por el alumbrado del paseo de Extremadura.

El conde de Elda interesó que se estudie con gran intensidad el problema del tráfico, que al final de la guerra constituirá verdadero problema, que conviene tener resuelto.

El delegado de Tráfico señor Gandarías manifestó que el tema es interesante y, por lo tanto, se unirá a la petición del señor Tráder para intervenir el señor Tráder para manifestar que igual preocupación siente todo el Concejo, pero que para el desarrollo de un plan se tropieza de antemano con grandes dificultades, ya que no se cuenta con espacios libres en el centro de Madrid y hay que derribar manzanas enteras, no siendo esto una tarea sencilla en las circunstancias. Se ha pensado incluso en la construcción de aparcamientos de coches en distintos solares municipales.

Vuelve a intervenir el conde de

GOBIERNO CIVIL

Delegación de Abastecimientos

Liquidación y canje de tarjetas

Se notifica a todos los titulares de cuadernos colectivos de Madrid y su provincia que la liquidación y canje de tarjetas se efectuará en este Notariado de Abastecimientos 3 (edificio mayor, 69, en los días que a continuación se señalan:

Día 24, hoteles y pensiones del distrito del Centro, día 25: Hospicio y Chamberí; día 27, Buenavista, Congreso y Hospital; día 28, Inclusa, La Latina, Palacio y Universidad.

Día 29, restaurantes, tabernas y boquerones del Centro, Hospicio y Chamberí; día 31, Buenavista y Congreso; día 1, Hospital e Inclusa; día 2, La Latina, Palacio y Universidad.

Día 3, hospitales y sanatorios.

Día 4, entidades benéficas, colegios, medipensionados y entidades varias.

Los cuadernos colectivos de entidades

La temperatura

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado pequeñas precipitaciones en la región cántabra.

En la mañana de hoy, la nubosidad es muy intensa en dicha región, observándose lloviznas de poca intensidad.

En el litoral mediterráneo el cielo está algo nuboso y también en el interior, pero con nubes más elevadas.

Tiempo probable: En todo el noroeste de la Península, cielo generalmente cubierto de nubes altas y medias. En el Duero y Extremadura, nubes bajas. Algunas lloviznas en Galicia que más tarde se producirán en el Cantábrico. Cielo parcialmente nuboso con nubes altas en el trazo de las precipitaciones altas. Después de San Vicente de la Barba, en la costa atlántica, aumentando su intensidad.

Temperaturas de Madrid: Máxima ayer, 30,2 grados a las catorce horas; mínima hoy, 16 grados a las seis horas. Temperaturas extremas: Máxima de 36 grados en Córdoba; mínima de 12 grados en Valladolid.

El Frente de Juventudes de Portugal viaja por España

Ha salido para el campamento que el Frente de Juventudes tiene establecido en San Vicente de la Barquera el grupo de camaradas hijos de españoles residentes en Portugal, encabezados por el camarada formán en las filas de la Delegación territorial de Lisboa.

En este viaje, y mientras dure su estancia en España, los acompañarán el marqués de Aunós, secretario de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, y el doctor de San Vicente de la Barquera, visitarán Covadonga, las cuevas de Altamira y Sacciliana del Mar.

Balneario SOLARES

Sistema nervioso. Estómago, indigestión como tratamiento de la colitis. 1 DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Confortable hotel de primer orden. Nueva dirección, a cargo de S. GALIANO. Informes: Balneario SOLARES (Santander). Balneario SOLARES (C. S. número 37, Madrid, (C. S. número 3.077).

Antracitis y carbón vegetal

NUEVOS MODELOS UNIVERSALES aplicables a toda clase de turismos y camiones

3.850 PESETAS ENTREGA INMEDIATA FACILIDADES PAGO

Industria Española de Gasógenos, S. L. Serrano, 1. T. 51695 MADRID

EL MUNDO DIA TRAS DIA

20 julio

Rumores de paz

LOS rumores acerca de un inminente viaje del Presidente Roosevelt a Europa han sido recogidos por centros informativos tan distantes como los de Londres, Berlín y Roma. Los posibles lugares de destino no pueden ser más amplios: Londres, Normandía, Roma y la propia Rusia. En esos nombres geográficos se resumen todos los problemas pendientes en el mundo interaliado, nada queda fuera de las conversaciones previstas por el Presidente. Quizá sea prematuro aceptar como exactos los informes de sondeos de paz y de elaboración de planes de armisticio, pero el hecho que desde Tokio, Angora, Roma y Londres se habla de su posibilidad es ya buena razón para concederle un mínimo crédito. El avance ruso, al plantear todos los problemas políticos y territoriales de Este, hace más necesario la reanudación de las conversaciones iniciadas en Teherán.

El viaje de Roosevelt

PERO no debe olvidarse que mister Roosevelt se ve forzado a actuar con miras a la campaña electoral de noviembre, para lo cual puede ser decisivo el viaje anunciado. La estancia en Londres y la posible conversación con Stalin entran dentro del cuadro general de la política aliada, aunque no dejará de influir en la política interna. Pero los viajes a Normandía y Roma entran de lleno en esa campaña electoral en su sentido amplio. La llegada de Roosevelt a los frentes de combates significará una mayor seguridad acerca de la dirección de los votos de los soldados; en América tachan al candidato demócrata de "judgador de ventaja", ya que por su condición de jefe supremo de las fuerzas armadas intenta dar un sentido político partidista a los soldados, en perjuicio del partido republicano. El viaje a Roma y la probable visita a S. S., por su trascendencia, empañará al resto de los objetivos previstos.

¿Irá a Roma?

TRES temas esenciales son previsibles en las conversaciones: la mediación en favor de Polonia, el peligro comunista en Europa y la ayuda a prestar a los pueblos vencidos. Ya no es la frontera de 1939 la que ha sido alcanzada, hasta la propia línea de octubre de 1939 ha sido cruzada por el Ejército rojo. ¿Qué posibilidades restan a Polonia? Desde Londres y Washington se aconseja al Gobierno exiliado que ceda ante las exigencias rusas y se le ofrecen compensaciones en dirección Oeste, a costa de Alemania. ¿Es factible tal solución? En la pasada guerra se recurrió en casos concretos a intercambios de minorías—caso típico las turco-griegas—, y en la actual Alemania ha empleado idéntico sistema en zonas tan distintas como el Tirolo y la República alemana del Volga; pero en todos esos ejemplos había un acuerdo previo, se trataba de unidades bien delimitadas y determinadas exclusivamente por el criterio racial. ¿Es aplicable este criterio al caso rusopolaco? Creemos que no; a Moscú le resultaría muy fácil improvisar un plebiscito que incluso podría encontrar argumentos en su favor en las propias palabras de Wilson.

En favor de Polonia

SERIA posible celebrar ese plebiscito en las mínimas condiciones de libertad? El ejército ocupante sería el ruso, las regiones sometidas al mismo sufrirían todavía el desplazamiento de la casi totalidad de su población y, además, entraría en juego la idea política enfrentando, más que dos países, dos sistemas. El Gobierno exiliado, definitivamente rechazado por Moscú, ha recibido la noticia del viaje de Roosevelt con la alegría de la última esperanza; sin embargo, mejor mediador para Polonia que la figura del jefe de la Iglesia Católica no podría encontrarse; se trata de una mediación de segundo grado, ya que en definitiva el problema habrá de decidirse con Rusia. En realidad los tres temas se reducen al segundo: el peligro comunista en Europa. La existencia de un representante personal cerca del Vaticano y la falta de una Nunciatura en Washington habla del carácter de las relaciones yanqui-polacas. Si el contacto personal logra crear en el ánimo del Presidente esa convicción del peligro comunista que la lejanía parece borrar es muy prematuro afirmarlo.

Solemne funeral por los heroicos defensores de cuartel de la Montaña

Presidieron el general Gómez Ulla y otras personalidades

Por los héroes del cuartel de la Montaña se ha celebrado un solemne funeral en la Iglesia de San Ginés, organizado por la Hermandad de Madres y Familiares de los héroes de aquel cuartel.

En la presidencia figuraban el general Gómez Ulla, coronel Matias Marco y Vira de Rey, teniente coronel Méndez Parada, secretario nacional de Sindicatos, camarada Norte; comandantes Alcántara y don José de la Gándara.

Entre los asistentes figuraban el general Loriga, teniente coronel Ureña, comandante Gato, señores Jimeno Martín, Calvario, Pinilla y otros muchos que participaron en la heroica defensa del cuartel, así como numerosos familiares de los caídos, que llenaban por completo el templo.

Terminada la misa se rezó un responso ante el túmulo, que aparecía cubierto con la bandera nacional.

"La valentía española desde abre paso a duras penas en la serie de calamidades e insidias desencadenadas por los rojos exportados con el propio oro español robado de los depósitos del Estado y de los tesoros de la Iglesia y de los particulares. No en vano constituyen la escoria de la nación, y como tal tenían que comportarse."

(Del discurso de S. E. el Jefe del Estado ante el Consejo Nacional).

NUEVO MOTOR PARA UN BOMBARDERO AMERICANO



Pilotos de prueba de una fábrica de aviones de los Estados Unidos desfilan junto a un "Holliday" de la Marina, que recientemente ha sido provisto de una hélice motora y de un nuevo y potente motor. (Foto Pando).

España, testimonio de heroica y fructífera actividad de reconstrucción

No recordo ciertamente de qué periódico extranjero son las palabras que encabezaban estas líneas, pero creo que fue de un periódico portugués del que tomé el mes pasado este breve resumen párrafo:

"En estos momentos de terrible lucha en todo el mundo, España representa el testimonio de su inarrátable heroica y fructífera actividad de reconstrucción."

En parecidos términos habían hablado ya otras naciones acerca de la resurgir español. El pasado año, Francia estimuló a los suyos con el ejemplo hispano, hablándole más que de nuestra posibilidad, de la extraordinaria capacidad de realización nacional y labor llevada a cabo en medio de las actuales dificultades mundiales. España puede servir de ejemplo a muchos otros países del mundo que no nos han sufrido la guerra.

Admira Europa entera la facilidad con que se encuentran en España toda clase de productos destinados al vestido o a la alimentación y exclaman los visitantes de este país: "España es una isla feliz en el Continente europeo."

La labor de reconstrucción, que no había tenido ocasión de iniciarse al estallar la actual guerra mundial, se inicia ya en un momento por las grandes dificultades que ésta origina a todos los países. Pero a España no le arredran estas circunstancias y bajo la sabia dirección del Caudillo emprendió su nueva etapa, hacia la recuperación de la economía nacional.

Empezó por poner a salvo los bienes hundidos, al propio tiempo que se iniciaba la construcción de nuevas unidades. En poco tiempo se logró tener de nuevo el tonelaje necesario para abastecer a las unidades que no tanto con el material ferroviario—se pueden construir ahora 2.500 vagones anuales—, y en esta fecha disponemos de 1.000 vagones—los locomotoras más que en 1939, no obstante las muchas destrucciones de material que originó la guerra.

Se incrementaron los trabajos mineros. Entraron en explotación nuevas minas; reanudaron el trabajo apenas fue posible las que existían inactivas, y se logran extraer actualmente minerales más que en 1939. Hoy se extraen también mucho más carbón mineral.

El comercio exterior español, que el Ministerio de Industria dirige con acierto, logra éxitos estimables. Se reanuda las importaciones de productos más necesarios para la Nación—especialmente para el abastecimiento—y se exportan aquellos otros que puede prescindir el país. Se consiguen divisas, se obtienen precios remuneradores para las exportaciones comerciales con los demás países, pendientes de intensificar las operaciones apenas la guerra termine. Se estudian los nuevos mercados de productos españoles para el futuro. Se crea especialmente la presentación de los artículos que son objeto de comercio, mejorando los manufacturados y seleccionando los demás, de manera que las mercancías españolas obtengan una garantía en el comercio exterior.

El Ministerio de Industria y Comercio señala a nuestros industriales el comercio internacional. Los beneficios que se obtienen en el comercio exterior se reparten equitativamente entre los productores y los consumidores.

Se ha dejado en libertad la carne. La industria de la carne nacional ha recuperado las cifras de 1936, sino que ha rebasado éstas. La participación ganadera española en el último concurso de Portugal causó excelentes resultados en la industria.

La industria española presenta horizontes nuevos y prometedores de plena independencia y prosperidad. Los productos de la industria española que antes de la guerra había que importar.

Se han estudiado recientemente los planes económicos del futuro con vistas al comercio internacional. Se han celebrado importantes Ferias o Exposiciones—más de las habituales—que sirven para conocer y calibrar con exactitud nuestras posibilidades, necesidades y producción.

La I Exposición Nacional del Aceite ha servido de portavoz de nuestra riqueza olivarera, a la vez que ha servido de modelo para la realización de la transformación de esos productos, promesa de un futuro industrial de estimable valor. Y, recientemente la Exposición Nacional del Automóvil muestra los progresos que registra la mecánica española.

Por la Feria Internacional de Muestras de Barcelona han pasado ya los días de la exposición. En un solo día, La Feria se creyó había de quedar reducida exclusivamente a la participación nacional en la feria de muestras por las muchas dificultades—y, no obstante, constituyó un éxito rotundo al exhibir infinitos productos españoles—una participación internacional de gran grado elogiable, por cuanto se preocupan del bienestar de los trabajadores, base del engrandecimiento de España y de su prosperidad.

J. SANCHEZ DUARTE

Luchas torrenciosas dificultan las operaciones en Italia

La llegada a Italia del Cuerpo expedicionario brasileño

Júbilo en Nápoles y Río de Janeiro y declaraciones de Hull

NAPÓLES, 20.—Las tropas brasileñas desembarcadas en Nápoles han sido acogidas con gran entusiasmo por los aliados. Un corresponsal de las Fuerzas combinadas americanas dice que desde la llegada a Irlanda de los primeros soldados de los Estados Unidos no se recuerda otro recibimiento semejante. Los brasileños fueron saludados por una multitud de periodistas, fotógrafos y oficiales, a cuyo frente figuraba el teniente general Devers, que cambió un efusivo apretón de manos con el jefe del Cuerpo expedicionario, general Mascarenhas de Moraes. (Efe.)

LOS ALIADOS CONQUISTAN RAGDA

RESISTENCIA ALEMANA EN LOS RIOS ARNO Y ESINO

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ALIADAS AVANZADAS EN ITALIA, 20.—El comunicado de hoy, jueves, declara: "La lluvia torrencial sobre el frente de batalla italiano dificulta gravemente nuestros movimientos de avance. A consecuencia de la captura de Livorno, las tropas norteamericanas del quinto ejército alcanzaron el río Arno en un frente de 40 kilómetros, y ahora únicamente se manifiesta alguna resistencia enemiga al sur del río en este sector. Más al Oeste las tropas del quinto ejército luchan con las retaguardias enemigas y han avanzado de tres a cuatro kilómetros y medio después de haber limpiado las localidades de Carna, Certaldo y Sanodiano. Al este de Arezzo las tropas del octavo ejército participaron en violentos combates en la región de Montecatini y en las colinas alrededor de Ragda, que ha sido ocupada y donde se han realizado nuevos progresos en dirección Norte. En el sector del Adriático tropas polacas e italianas del octavo ejército luchan actualmente contra la resistencia enemiga en la línea general del río Esino, a unos 12 kilómetros de Ancona. Las tropas italianas se encuentran ahora en la localidad de Santa María Nuova."

Aviación: "Formación de a medias de bombarderos pesados atacaron ayer las fábricas de accesorios de aviones, los depósitos de municiones y las estaciones de clasificación de Múnich. Los aviones de caza que los escoltaban efectuaron también patrullas ofensivas durante el bombardeo. Otros bombarderos pesados atacaron los depósitos de carburante de Trieste. Los medios de comunicación enemiga y otros objetivos de la zona de Francia y las regiones de la batalla, así como Yugoslavia, fueron atacados por aviones tácticos, de manera ejemplar en los días pasados. Los aparatos de la última generación de los aliados destruyeron y destruyeron aparatos de avión de la línea de la refinería de petróleo de Fiume. En el curso de estas operaciones fueron destruidos siete aparatos enemigos y perdidos por nuestra parte 25. Los aviones aliados del Mediterráneo realizaron aproximadamente unas 1.400 salidas." (Efe.)

Han sido detenidos los asesinos de Herriot

EL JEFE DE LA BANDA FUE MUERTO AL HUIR

DOS TERRORISTAS DESCONTENTOS FACILITARON LA PISTA

PARIS, 20. (D. N. T.)—Han sido detenidos los asesinos de Felipe Herriot. (Efe.)

PARIS, 20. (S. E. T.)—Los asesinos de Herriot han sido capturados. Dos se encuentran en poder de las milicias francesas de Darmstadt, uno fue matado al resistirse a la detención, y un cuarto cómplice ha logrado escapar. Se ha comprobado que ambos son miembros de una banda terrorista que actúa criminalmente en Francia, y se estima en no menos de 80 el número de muertes a su cargo entre miembros del partido nacionalista. Las primeras informaciones sobre la captura de los asesinos han aparecido en la Prensa parisiense en la tarde del miércoles, pero se verificó el sábado último en circunstancias dramáticas y tras cuidadosos preparativos por parte de la milicia francesa, que ha participado de una manera ejemplar en las investigaciones. La pista más importante para las averiguaciones del lugar donde se encontraban los criminales ha sido seguida por algunos miembros de la banda que estaban descontentos con la recompensa recibida por su complicidad. Se trata de 12 hombres, comprendidos entre los veinte y treinta años, que percibieron cada uno 10.000 francos. El jefe de la banda terrorista, Pierre Desmoulins, de veintiseis años, que resultó muerto al resistirse a la detención, fue recompensado cada uno con diez millones de francos y los dos sujetos sólo recibieron 50.000 francos cada uno.

En el puerto de Liorna hay aún resistencia alemana

Fracasan ataques aliados al noroeste de Pogibonzi

BERLÍN, 20.—Del comunicado alemán de hoy:

"En Italia el enemigo, después de liberar encarnizados combates, para el muy costoso, ha penetrado en la parte sur de Liorna y el puerto, y completamente destruido, donde se desarrollaron encarnizados combates callejeros. Por la noche nuestras tropas fueron retiradas a posiciones situadas más al norte de la ciudad. Al noroeste de Pogibonzi han fracasado a los numerosos ataques enemigos. Al este de Ancona el adversario logró tres fuertes combates, poner por escasa fuerza en la orilla norte del río Esino. Los ataques realizados a lo largo del litoral fracasaron por completo." (Efe.)

"Es doloroso que Europa no comprenda que ha pasado la hora de las rivalidades nacionales y de los nacionalismos aldeanos. Si en el futuro los pueblos de Europa no quieren perecer es necesario que entre ellos exista un entendimiento claro, incompatible con la injusticia o la deslealtad en las relaciones, ni menos con los procedimientos de subversión provocados o auxiliados desde otros países."

(Del discurso de S. E. el Jefe del Estado ante el Consejo Nacional).

Potente armamento coopera a ataque aliado contra Caen

La aviación del Reich ha actuado eficazmente

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Normandía el enemigo continuó durante toda la jornada de ayer sus ataques en los sectores del este y el suroeste de Caen, apoyado por potentes fuerzas de carros, artillería y aviación, pero sin que pudiera lograr la penetración deseada. Después de los encarnizados combates librados durante todo el día en Saint-Ló, la ciudad ha sido abandonada por nuestras fuerzas. Los avances enemigos hacia el Sur y los ataques norteamericanos un poco más al Noroeste fracasaron con sensibles pérdidas para el enemigo."

Paúl Morand, embajador francés en Suiza

Una banda de asesinos y ladrones descubierta en Copenhague

Mujeres con puñal y pistolas figuraban en sus filas

COPENHAGUE, 20. (S. E. T.)—Tras indagaciones muy laboriosas de la Policía han sido detenidos la madrugada última varios miembros de una banda de delincuentes que venía actuando contra la propia ciudad ajena, sin reparar en la comisión de asesinatos. Esta banda, según los declaraciones de los detenidos, está dirigida por una mujer de veintiseis años, que va vestida de hombre, y hace uso constante de la pistola contra los desvalijados que en los pueblos o en los caminos tratan de defenderse. Además están a las órdenes de esta mujer varias muchachas que también portan una pistola. Dos de éstas han sido detenidas, pero se sigue ignorando el paradero de la jefe y de otros importantes miembros de la partida de bandidos. (Efe.)

Elementos blindados ingleses rebasan la carretera de Caen a Viremont

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADOS EN ITALIA, 20.—Los elementos blindados avanzados británicos se hallan más allá de la carretera de Caen a Viremont, seguidos de la infantería. Los elementos blindados británicos y alemanes han hecho contacto alrededor de Cagny, a ocho kilómetros al suroeste de Caen, y en Grencheville, al sur de la carretera de Caen a Viremont. Las tropas canadienses juegan un importante papel en la captura de Vaucelles. Los alemanes continúan resistiendo en Cormeilles, a unos tres kilómetros al suroeste de Caen, pero las tropas aliadas han contorneado este lugar." (Efe.)

Actúa contra el frente norteamericano la aviación del Reich

LONDRES, 20.—Ayer hizo su aparición por primera vez la aviación alemana sobre el frente norteamericano de Normandía, según comunicó el Cuartel General del primer ejército estadounidense. Una formación compuesta de unos quinientos aparatos Messerschmitt ametrallaron a las fuerzas norteamericanas en el curso de una hora de ataques. Ha sido el primer ataque de alguna importancia en este sector desde el comienzo de la invasión que ésta es una summa infinitamente pequeña y, por lo tanto, presenta muy poca ayuda para Francia y otros países, que tendrán necesidad de la mayor parte de su dinero para la reconstrucción inmediata de las regiones devastadas." (Efe.)

Actividad de las tropas japonesas en Nueva Guinea

Tratan de contornear el flanco derecho, atravesando las montañas de Torriceli

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE NUEVA GUINEA, 20.—El comunicado de hoy, jueves, dice: "En la región de Altápé—Wéwak—, en Nueva Guinea británica, los japoneses, fracasados en su intento de infiltrarse en el sector del río Dinlimur, tratan ahora de contornear el flanco derecho aliado, pasando por los contrafuertes de las montañas de Torriceli. En Nueva Bretaña, bombarderos medios y ligeros arrojan 83 toneladas de bombas sobre las instalaciones de defensa y aprovisionamiento en Keravila y sobre las instalaciones costeras del Sur y del Oeste." (Efe.)

O'Connor manda las fuerzas que irrumpieron en las defensas de Caen

LONDRES, 20.—El teniente general sir Richard Nugent O'Connor, que se destacó durante las campañas británicas en Libia, manda las fuerzas blindadas que irrumpieron en las defensas alemanas del frente de Caen, según se anuncia ahora. O'Connor fue hecho prisionero en Derna, en abril de 1941, con el general Philip Neame, y ambos quedaron internados en un campo de Italia. En enero del año actual, los dos generales y el general de Aviación Owen T. Byrd se fugaron y consiguieron llegar a las líneas aliadas. Las cualidades que posee O'Connor como estratega y conocedor del terreno le valieron el sobrenombre de "brazo derecho de Wavell" durante las victorias de Cirenaica. (Efe.)

Se estrella un bombardero en el histórico castillo de Wyden

ZURICH, 20.—Un bombardero norteamericano se estrelló hoy contra el castillo de Wyden, en el cantón de Zurich. El aparato fue presa de las llamas. De sus tripulantes, que se arrojaron del avión con paracaídas, uno resultó muerto de heridas y cinco indemnes. Un hombre de la tripulación falta. Otros tres bombarderos y un caza también aterrizaron en Suiza. El caso famoso de Wyden es propiedad del profesor Max Huber, presidente del Comité de la Cruz Roja Internacional. (Efe.)

ULTIMAS NOTICIAS

Las inmediaciones de Troarn y Bourguebus, escenario de encarnizados combates

Una declaración de política exterior hará el partido demócrata norteamericano

LONDRES, 20.—Desde el frente de Normandía comunica un corresponsal de guerra: "Por primera vez se dio hoy una descripción oficial de la brecha practicada por el general Montgomery al mencionar 'una pequeña ruptura de la línea principal defensiva alemana, aunque no en muchos kilómetros'. En el curso del ataque casi doce ciudades y aldeas fueron ocupadas."

Ataque a las rampas de lanzamiento de las bombas volantes

LONDRES, 20.—Oficialmente se anuncia que aviones Lancaster atacaron las rampas de lanzamiento aéreo de los depósitos de bombas volantes en el norte de Francia. (Efe.)

Violenta lucha aérea sobre la isla de Wap

TOKIO, 20. (S. E. T.)—Una violenta lucha aérea se ha librado sobre la isla de Wap entre los aviones aliados y japoneses. Fueron abatidos 18 aparatos enemigos. Los nipones sólo perdieron un caza. (Efe.)

ATENTADO CONTRA HITLER

Sufre el Führer quemaduras y contusiones producidas por un explosivo

Varios jefes del Ejército del Reich, heridos

BERLÍN, 20.—Un atentado ha sido perpetrado hoy contra el Führer por medio de un explosivo. Hitler sufrió quemaduras leves y contusiones. De su séquito resultaron gravemente heridos el teniente general Schmidt, el coronel Brauer, el teniente coronel Gorgmann y el colaborador Berger, y ligeramente heridos el coronel general Jodl, el general Keitel, el coronel Klotz, el coronel Heusinger y Scherff, y los almirantes Voil y Von Puttkamer. Después del suceso el Führer reanunció haberse recuperado, como estaba previsto. Dices que ya no ostentaba una larga entusión.

Poco tiempo después del atentado el mariscal Goebbing declaró al jefe del Ejército. (Efe.)

NUEVAS ARMAS



Este soldado alemán aprende el manejo de una nueva arma anticarro puesta en práctica en Normandía. (Foto Wetbild).